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SÜMEG ts VIDÉKÉ
Megjeleni k minden vasarnap

Előfizetési árak :
évre 8 K, félévre 4 K 
K- Egyes szám ára 20 fill

Szerkesztőség és kiadéhivalal : 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­

désében.

Vasúti menetrendünk.
Hogy a vasút valamely község­

nek közgazdasági, társadalmi és for­
galmi életét jól és kellőképpen szol- 
galja, an a szükséges az is, hogy vo­
natai olyan menetrenddel közlekedje­
nek, amely fentemlített szolgálati ér­
dekeknek meg is felel. Sümegnek éve­
ken át nem volt ilyen menetrendje, 
főként akkor, amikor a délután köz­
lekedő két vonatot a kereskedelmi 
minisztérium megszüntette. Még nem 
oly régen volt ez, tehát közönségünk 
az akkori mizerábiiis vasúti kozleke 
désünkre elevenen emlékezhetik Végre 
ez a ránk oly súlyosan nehezedő sé­
relmünk orvoslást nyert, amiben talán 
lapunk agitációjának is van csekély 
része.

Visszakaptuk két vonatunkat, evvel 
azután fó-fő sérelmünk megszűnt.

Van azonban menetrendünknek még 
egy nevezetes fogyatkozása, amely 
főként Keszthellyel és Hévízzel, e két 
élénk forgalmú és jelentős fürdőhely- 
lyel való közlekedésünket teszi szinte 
illuzóriussá. Úgy van a dolog, hogy 
mi sümegiek és az a vidékünk, amely 
a mi vasutunk forgalmi körébe esik, 
éppen nem tudja kihasználni a vasút­
nak azt az előnyét, hogy a fürdő évad

alatt egy-egy napos kirándulást tehet, 
sen akár Keszthelyre, akár Hévízre. 
Mert a vonat Sümegről fél 9-kor in­
dul Keszthely felé, odaérkezik 10 óra 
47 perckor, délután indul vissza 3 óra 
55 perckor, Sümegre érkezik 6 óra 
14 perckor

Ebből kitűnik, hogy Hévízre át sem 
íándulhatunk, Keszthelyen is csupán 
vagy négy óra hosszat kiűzhetünk s 
ebbe beleesik a főétkezés, az ebéd 
ideje is.

Mikor azután legkellemesebb volna 
a Keszthelyen való időzés, a vonat 
indulása hazasarkal bennniinket. Haza 
es milyen időben I A legnagyobb for­
róságban. A nyári nap hevétől poko­
lian melegek a kupék s mi jámbor 
sümegiek, mikor Sümegen kiszállunk, 
hát olyanok vagyunk, mint a főtt rak 
s a kánikulai nap forrósága úgy agyon 
csigázott bennünket, hogy bizony 
semmi kedvünk sincs másodszor ezt 
á keszthelyi kéjntá/ást meg reszkírozni.

Ennek következtében csakis módos 
emberek rándulhatnak at egy egy 
napra Kesztlx lyre, akiknek fogatjuk 
van, vagy a drága fiákkert fizetni 
tudják, ha ugyan méregdrágán is fiák 
kert kapnak. A többi közönséges adó­
fizető polgár marad itthon s legfö-

Hirdetések egyesség szerint.

A nyílt lér sora I korona

lebb sóvárgó pillantásokat vet a hul­
lámzó Balaton felé.

Ekképpen azután vidékünkről, vá­
rosunkból sok-sok fürdeni vágyó em­
ber nélkülözi a magyar tenger ideg- 
erősítő hullámait vágy a hévíz csodás 
gyógyító erejű vizét

Ezen pedig könnyű szerrel lehetne 
segíteni. Nem kellene hozzá egyéb, 
mint a közönségnek mozgolódása és a 
kereskedelmi kormány jóakaratának 
megnyerése. Sümeg közönségének kel­
lene kérnie, hogy a Keszthelyről este
8 óra 15 perckor induló vonat, amely
9 óra 22 perckor érkezik Tapolcára, 
ne háljon meg Tapolcán, hanem jöjjön 
lel legalább is Sümegre. Evvel egy­
szerre meg volna oldva a keszthelyi 
és hévízi egy-egy napos kirándulás 
kérdésé, mert szinte teljes napot le­
hetne ott töltettünk s este, amikor a 
legerősebb kánikulai hőség is elvisel­
hetővé vált, térhetnénk haza.

lehat menetrendünk ilyetén való 
megvalt.oztalásáért kellene lépéseket 
tennünk. Ha nem is egész évre, lega­
lább a íürdő évadra kellene kérel­
meznünk ezt s evvel a mi fürdőzésünk 
ügye eg)- csapásra meg volna oldva.

Keszthelynek és Hévíznek is neve­
zetes érdeke ez. Szaporítaná mind a 
két fürdő vendégforgalmát s evvel

Igaz mese.
Hol volt, hol nem volt, nem is olyan régen, 

egy hatalmas király uralkodott, még talán 
ma is él. Ez a hatalmas király, nem túlsá­
gosan jó király, nem szerette népét, de sze­
rette a pénzt. Volt is kincstárában garmadá­
ban arany, ezüst, de népe nagy ritkán jutott 
kenyérhez. Száz szobáju kastélyban lakott, 
minden ablakból eleven vírágszálak tekintget- 
tek le a hatalmas király kegyenceinek kisebb- 
nagyobb palolüin. — A hatalms király nem 
szerette, ha közelében alacsony viskók ékte­
lenkednek, melyekben sápadt, ványadt, keser­
ves munkától, kenyérhiánytól degenerálódott 
emberek laktak. Azokat messze űzte közelé­
ből, soha feléje sem nézett a hatalmas király 
nyomorgó népének.

Volt ennek a hatalmas királynak egy 
csodaszép felesége, de lelke ennek is sötét, 
fekete volt mint a mérges kígyó vére. A 
hatalmas király feleségének legnagyobb büsz­
kesége hullámos haja volt. Ha kibontotta, 
aranysátorként vette körül karcsú, ringó 
termetét. Egészen le a sarkáig ért, a padylat 
szőnyegét söpörte a hajsátor. De nagyon 
vigyázott erre a gyönyörű hajsátorra a ha­
talmas király csodaszép felesége, egyetlen 
hajszálát jobban óvta, mint a hatalmas király 
sok-sok millió alaltvalójának jólétét.

Volt ennek a csodaszép királynénak egy 
szerény alázatos komornája is. Ott született 
egy alacsony odúban, hol csak nagy ünne­
pen van friss kenyér. Irigyelték is a sorsát 
a falubéliek, mikor megludlák a Vollanka 
szerencséjét. Pedig Vollanka nagyon keser:

vés élelet élt a hatalmas király felesége 
mellett. Napról-napra remegve fogott a haj- 
sátor fésüléséhez. Jaj lett volna neki, ha 
egyetlen hajszálat is kitépett volna. A cso­
daszép királyné megmondta neki, hogy fejét 
véteti, ha csak egy aranyszálat ki mer lépni. 
De Vollanka ügyes volt és nem tépett ki 
egyet sem a féltve őrzött hajból.

így hát élete is megmaradt.
Történt azonban, hogy a hatalmas király 

remegni kezdeti. Bujkál! szobáról, szobára, 
kezét fülére tapasztva.

— Csukjatok be mindent! Nem akarom 
hallani! Ilyesmiket kiáltozott reggeltől-estélig.

Nem tudott aludni, álmait is| megzavarta 
egy rémes látvány, amely nappal sem hagyta 
nyugodni. I őri, gyilkol, lálolt mindenhonnan 
elővillogni. Minden szekrény, minden ajlósa- 
rok, minden függöny mögött egy-egy rabló­
gyilkost sejtett, ki az ő éleiére tör. *

Busáit a csodaszép királyné is. Egyedül 
hánykolódott a lágy, habos selyem párnái 
közöli. Hullámos aranyhaját hiába eresztgetle 
le férje, a hatalmas király előtt ; az most 
nem mert ujjaival belemélyedni a hajerdőbe, 
reszketés fogta el, ha rápillantott a csodá­
latosan ragyogó hajerdőre. Pedig azelőtt 
nagyon sokat játszadozott vele. Legnagyobb 
gyönyörűsége volt, ha arcát, szemét belete- 
melhelte csodaszép feleségének világhíres 
aranyhajába.

De most reszketett, ha rápillantott, mert 
kígyói, tőrt, gyilkol sejtett benne.

A hajkorona illelellen maradt. A csoda­
szép aranyhaj, melyről csengő rímekben

beszéllek a halalmas király országának hí­
zelgő poétái.

S ezentúl Vollankának még szomorúbb 
leli a sorsa. A csodaszép királyné szidal­
mazta, gyalázla, egyszer meg is ütötte.

S a hatalmas kastélyban, hol azelőtt vad- 
mulatozás, vidám énekszó zaja uralkodott, 
most halálos némaság, aggasztó, lélekre 
ránehezedő csend nehezedett. Minden ajtó 
előtt zsoldos állott. Fegyverük nem csillogott, 
feketére leltek mázolva, csizmájuk nem ropo­
gott : mert ruha nemitekkel takargatták be. 
A halalmas király reszketett minden csillo­
gástól, minden zájtól.

Ezt a nagy változást a nép haragja idézte 
elő. Nem akartak tovább is koplalni és ve­
rítékükkel a hatalmas királynak kincseket 
gyűjteni. A nyomorúságos viskók kiürültek. 
A sápadt arcú emberek arcára kiült a bosszú­
vágy piros színe. Kezükben ásó, kapa, véső, 
kalapács helyett tőrt, gyilkol forgattak. Nem 
imádkoztak a másnapi kenyérért, nem haj­
tották meg alázatosan fejüket, ha hintát lát­
lak elrobogni, aranytól, gyémánttól csillogó 
úrral.

Imádság helyett a bosszú, a megtorlás 
kiabálásával tették rekedtté magukat. Eejhaj- 
lás helyett tőrt, gyilkol mártottak a csillogó, 
aranyos gyémántos hintán robogó űr dobogó 
szivébe.

Ott álltak a paloták körül és elrontották 
a gazdagok, a hatalmasok álmait. Minden­
nap harcollak a hatalmas király zsoldosai­
val. A bosszúra vágyó emberek ezrével hul­
lottak el, vérükkel pirosra lesiették a halal­
mas házak fehér falait. De ezer helyébe jött
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nagyban lokozna jövedelmét. Ajánljuk 
tehat e két fürdő vezető köreinek es 
keszthelyi laptársainknak a menetrend 
megváltoztatásának ügyet. Ha kerelmü 
két egyesítik a mienkkel, azt hisszük, a 
kettős kérelemnek foganatja lesz. 

l essék megpróbálni !
De ne késlekedjünk, mert itt a nyári 

menetrendek megallapitásanak ideje.

A s ii in vg-Ziti asz án t ó- k vsz t lie- 
lyi vasút.

.1 pápa devecser-sümegi és a síiméy zaUi- 
szántó keszthelyi vasul ügyét lapunk évek 
óta napirendben tartja, mert csakis e vasu­
takkal leltet a hibás ukki összeköttetést Sü­
meg javára megszüntetni, újabban az érdekelt 
községek lapjai is foglalkoznak e vasuliter- 

vekkel.(Közönségünk tájékoztat ására ismer­
tetjük a fölmerült nézeteket. Most a Bulaton- 
vidék következő cikkét közöljük :

A vonalrendszer mai helyzete szerint az 
Ukk —B-Szt.-György, viszonylatban a tapol­
caival szemben 23a tiirjei iránnyal szem­
ben 17°;0 útrövidítést eredményezne, ami 
megfelelő tarifalis megtakarításokat s időben 
és kényelemben tekintélyes előnyöket nyúj­
tana.

A jövő, a köziek, politikai és vasútépítési 
téren remélt fejlődés keretében a helyzet 
még kedvezőbb.

Az ukki metszőponta pápa —sümegi vonal 
építése után Sümegre h elyezletik át, ha innen 
Zala-Szántón át Keszthelyre vonal épül.

A balatoni vasul folytatása tovább Tapol­
cától Keszthelyre előbb-utóbb feltétlen meg­
lesz, sőt reális jövője van e vonal meg­
hosszabbítására Z.-Egerszeg felé, amely va­
sútnak egy jelentékeny darabját a Keszthely 
—Pállok—Hévíz s még feljebb k. b. I km. 
a mi általunk tervezett zalaszántói vasul 
már is megvalósítaná, úgy, hogy annak ide­
jén ez a zalaegerszegi , összeköttetés ugyan 
jóval kevesebbe kerülne már.

Vagyis általános szempontból a jövő fej­
lődése az lesz, hogy Ukk helyett Sümeg és 
Balatonszentgyörgy helyett Keszthely lesz a 
két metszőpont, melyre hivatva van nemcsak 
helyzeténél, d e kulturális előnyénél és in­
telligenciájánál fogva is e két város.

No, most csak természetes, hogy két fon­
tos vasúti pontnak egyenes és lehető legrö­
videbb összeköttetése közlekedésiigyileg szük­
séges, tarifalis és a rentabilitás jövedelme­
zőség) szempontjából pedig kedvező tervezet.

Fontos körülmény, hogy a sümeg—la­
pulva—keszthelyi vasul forgalmi élete a 
balatoni vasút kiépítése után teljesen átala­
kul. Eddig e vonaldarabok csak Sümeg — 
Keszthely irányában továbbították a forgal­
mat, azután azonban, ha Tapolca Bpesltel 
fővonal összeköttetést nyer, akkor az irá- 
nyítás e vonalakon Sümeg—Budapest és 
Keszthely Budapest lesz.

De Sümeg -Keszthely közvetlen forgal­
mára akkor még kevésbbé lesz alkalmas a 
régi vonal, azért kell és szükséges új direkt 
összeköttetés.

E szempontok az általános keretet jelö­
lik ki e vonal részére és léljogát igazolják 
távolabbi érdekek szempontjából.

A szorosan vett helyi fontosság és jelen­
tőség kettős.

A közbe eső 15 17 község eddig el volt
zárva kétoldalt a zalavölgyi meg a tapolcai 
vonaltól is (hegyek, utak hiánya) s eddig is 
Keszthelyre és Sümegre gravitált, de ezelőtt 
keveset e's drágán szállított Ta, gabona, bor 
sib.), ezután gyorsan, olcsón és sokat szál­
líthat s minden időben.

Sümeg és Keszthely olcsóbb piacot nyer, 
kereskedő világa újabb élénk forgalmi terü­
lethez jut. Olcsóbb lesz a szállítás, olcsóbb 
lesz az élet.

Végre Hévíz fürdő is kap állomást, a hé­
víz—páhoki ut mellett. Fölösleges mondani, 
hogy mily előny az, ha a fürdővendég, a 
beteg pl. Bpestről Hévízre direkt kocsiban 
jöhet s ott szállhat ki podgyászával, együtt 
a vonatból, Ezt a villamos nein nyújthatja 
soha.

Másrészt nemcsak Keszthely, de Sümeg 
felől is összeköttetést kap, ami rendkívül 
nagy forgalmi emelkedést mutat.

A villamos is nagy kényelem, modern 
eszköz, de a közvéleményre bízom, mire kell 
elsőben és szívesebben áldozni : olcsóbb meg­
élhetésre, vagy kényelemre ?

Az az áldozat, mit vasútra adunk, sok ezer 
formában a piaci árakban (fa, stb.) megté­
rül, de a villamosra adott nagy áldozat iga­
zán csak luxus dolog.

A vonal kb. 31 km, költségeinek ará­
nyos részesedése kész, a helyi érd. vasúti 
törvények s emellett a mai árak figyelembe 
vételével, ha a megye a 6000 l\ támogatást

per km megadja, átlagba mintegy 300.000 
korona törzsrészvény jegyzést igényelne az 
érdekeltségtől: városok, községek, magáno­
sok részéről.

Ennek az összegnek 5°/0 kamata évente 
15.000 korona. Ez az áldozat. (Bár ez ellen 
kapnak törzsrészvényt, mely esetleg kama­
tozhat évek múlva, sőt bizonyos idő múlva 
beváltatik.) A villamos 7000 K évi támoga­
tást kér. Itt az egész vasút érdekeltsége évi 
15.000 K- Megvan itt az arány?

A vasút kell, a villamos jó, ha van. Keszt­
hely speciális érdeke, hogy felismerje a valódi 
szükségletet, mert az igények növekedvén, 
oly forrásokról kell gondoskodnia, melyek a 
megélhetési viszonyokat könnyíteni hivatvák. 
Ily fontos forrás pedig egy vasút vonal a 
zalaszántói vidéken át.

Sümeg küldöttsége Buda­
pesten.

A héten február 27-én városunk több fon­
tos ügy érdekében küldöttséget menesztett 
Budapestre, hogy részint a kereskedelmi, 
részint a vallás- és közoktatási miniszter 
előtt tisztelegve, városunk több rendbeli 
kérelmét előadják és a miniszterek jóakara­
tát kérjék.

A küldöttséget Biíner Zsigmond orsz. 
gyűlési képviselőnk vezette. Tagjai voltak : 
Darnay Kálmán, Epstein Ödön, Ereky István, 
Geiger János, Kiss Antal városbiró, Klaffl 
Lajos, Lukonich Gábor dr., Lukács Gábor, 
Malomsoky János jegyző, Mesterházy Sándor, 
Németh János plébános, Paulinyi József, 
Sólyomv Tivadar főszolgabíró, Szűcs Zsig­
mond, Szíjártó György és Tóth József. Buda­
pesten csatlakoztak még a küldöttséghez 
Sümegi Vilmos, Filipich Lajos orsz. gyűlési 
képviselők és Istók János szobrász.

FJtnerm küldöttséget elsőben Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter elé vezette s arra 
kérte, változtassa meg az ukk - tapolcai va­
sút menetrendjét, mert most van eset, hogy 
7 negyed óráig is Ukkon kell várakoznia 
az utasoknak. Kossuth kereskedelmi minisz­
ter igen szívesen fogadta a küldöttséget s 
támogatását megígérte,

Kossuth után Apponyi Albert gróf vallás- 
és közoktatásügyi miniszter fogadta a kül­
döttséget. Eilner, a küldöttség szónoka meleg 
szavakkal köszönte meg, hogy Apponyi Sümeg 
elemi iskoláját államosította s evvel váro-

tizezer. Nem sajnálva életüket, mentek előre 
a zsoldosok ellen, halálra keresve a hatal­
mas királyt.

Vakon rohanlak a szuronyok közé. Vad 
örömujongás fogta, el leikeiket, ha egy-egy 
zsoldos kezéből kihullott a halált osztó 
fegyver.

Tűzben égett minden éhezőnek lelke, teste 
és lángban állott minden kastély, hol kevés 
volt a zsoldos. Nagyon sok szép asszony 
pusztult el, nagyon sok hatalmas űr könyör- 
gött térdre hullva a bosszúálló népnek, csak­
hogy életét megmenthesse. - De az éhezők 
nem könyörültek ; rajtuk sem indult meg 
a hatalmasok szive, mikor az éhségtől szeder­
jesedé ajakkal kértek egy darab kenyeret, 
hogy az éhségtől, nyomorúságtól, a ‘halál 
fagyos karjai közé jutott gyermekeiket meg­
menthessék. Nem volt irgalom, kitörölték 
agyukból a kegyelemnek még a fogalmát is. 
S a hatalmas király kastélyában mindenki 
sirt, jajgatott, csak Vollanka örült mohó lei­
kével hogy azok, kik ők folyton piszkálták, 
gúnyolták, kik mindig nevettek, tomboltak, 
most sírnak. Epedve hallgatta a zajongást. 
A megváltást vélte kiolvashatni a tömeg 
ordításából. A hatalmas király pedig már

nem jajgatott. Nem látott tőrt, gyilkol.
Szeme előtt éjjel-nappal vörös vérfolyam 

izzóit, sustorgott s a vörös vérfolyamból lán­
goló belüket látott kiemelkedni. Nagy széles 
belük fürészszerü szélekkel. Halál a zsarnokra ! 
Százszoros halál !

A hatalmas király olt ült egy sötét szoba 
zugában. Abba a szobába nem hatolt be 
egy parányi napsugár, nem jutott be oda 
egy légy sem. Lámpa sem égett és a hatal­
mas király mégis folyton izzó vörös vérten­
gert látott, vakító lánggal égő belükkel

Fia csodaszép felesége, izzó vágytól hajtva 
bejött hozzá, valósággal eliszonyodott. Pedig 
a csodaszép királyné most sokkal szebb volt, 
mint ezelőtt, mert azt hitte, hogy szépségé­
vel varázserejével visszahódítja magának az 
epedve óhajtott férjél, de nem a hatalmas 
királyt. Napsugárnál ragyogóbb arcát nem 
borította fátyol, annak hófehér mezein csak 
a ragyogó szemekből alá perdülő könnyek 
csillogtak, mint fűszálon a harmat.

De hiába volt a csodaszép királynő min­
den erőlködése, hiába tapasztotta égő ajakál 
a hatalmas király láztól sáppadozó arcára, 
hiába burkolta a hatalmas király fejét arany- 
hajába. A hatalmas király nem látta'csodaszép

feleségét. Szeme előtt egyre a vörös vérfo­
lyam zugolt, forrongott, a kiemelkedő izzó 
hetük a halálos Ítélettel.

Az éhezők eltiltották a hatalmas királytól 
a csodaszép feleségét. Vitték, cipelték a ha­
talmas királyt erővel ki a parkba, a zöld 
mezőre. A parkból kivágták az évszázados 
fákat, elpusztították a szebbnél-szebb pom­
pásan illatozó virágokat, madár hiába kere­
sett volna rejtekhelyei, nem maradt ott 
egyetlen bokor sem. Zöld ruhába bujtatott 
katonák álltak, zöldre mázolt fegyverrel a 
vállon. Ki volt adva a szigorít parancs, hogy 
a zöld mezőre teremtett emberfiának nem 
szabad lépnie.

S a hatalmas király ott sétál a zöld me­
zőn, zöld zsoldosai között, pedig már a ka­
put döngették a bosszút lihegő emberek. De 
a király most sem rezzen össze a vérfogyasztó 
orditozásra. Agyára ránehezült a jótékony 
homály, csendes, senkinek sem vétő őrült 
lelt a hatalmas királyból.

S a királyné most is napról-napra epesz- 
tette magát, még mindig remélte, hogy vissza 
tudja hódítani férjét, a hatalmas királyt, a 
csendes őrültet. Az utolsó reggelen különö­
sen szépnek, ragyogónak találta magát,

8oiu&!áttuu.6r-féle radie-activ
az elrontott gyomrot 2-3 ór

valód, áldás gyomorb•.ioaökntiTT"'T “ ' alatt \f\\e$en rendbe hozza
Csodálatos gyógyerejét az igmándi viz rádium tartalmán- k‘ k íöni u.liisb?" szenvedőknek,
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gyógvszerésznél Komáromban. Kapható: Sümegen Darnay Kalman kereste t ; °-sze kllldes a forrástulajdonos: Schmidthauer Laj

30 f, nagy üveg 50 f. - AzesS minden jobb gyógyszertár és fűszer üzletben. Kis üv
* AZ egyeaun természetes keserű víz meiy, ksi Üvegben is kapható.



I vvy I . iuCU ClUo U. 8 0 M E (i V I 1) É K K

sunk nőnevelés ügyének felvirágzását elő­
mozdítja s a város terhén is sokat könnyít. 
Azután arra kérte a minisztert, hogy a mos­
tani alreált főgimnáziummá, esetleg főreál- 
iskolává fejleszteni szíveskedjék.

Apponyi szívesen fogadta az üdvözlést, 
azonban kijelentette, hogy a gyakorlati neve­
lés szempontjából a reáliskola hive, az or­
szágban fölösleges sok gimnázium van s az 
ezekből kikerült ifjúságot elhelyezni alig lehet. 
Egyébként megígérte, hogy a kérelmet mér­
legelni fogja s ehhez képest határoz.

Még Tóth János államtitkárnál tisztelge t a 
küldöttség, akinek eddigi szives támogatását 
megköszönte s megkérte, hogy szeptember­
ben, midőn az elemi iskolát az állam átveszi, 
az iskola megnyitó ünnepén jelenlétével emelje 
az ünnep fényét.

Az. államtitkár szívesen fogadta a meghí­
vást s megígérte, ha körülményei engedik, 
eljő Sümegre.

A küldöttség tagjainak sorából Bitner 
Zsiginond, Darnay Kálmán, Kiss Antal, Luko- 
nich Gábor dr., Malomsoky János, Németh 
János, Sólyomy Tivadar, továbbá Holló 
Barnabás és Tóth István szobrász 26 án 
délután megjelentek Istók János szobrász 
műtermében, hogy a Ramassetler szobor 
eddig elkészült mintáit megszemlélve, ezeket 
elfogadják.

Ramassetler alakjának harmad nagyságú 
mintáját, valamint a kész mellékalakokat a 
bizottság elfogadta.

Ramassetler alakja bronzból készül, más­
fél embernagyságban. A szobormű Ramassettert 
nyugodt állásban ábrázolja, baljában alapitó 
okmányt tartva. Az egész talpazat fehér már­
ványból készül, szintén fehér márvány lesz 
Ramassetterné ülő alakja is kisdedektől kö­
rül véve, amint alamizsnát nyújt az előtte 
térdeplő koldusnak. Tóth István és Holló 
Barnabás jeles szobrász művészek nagy 
elismyettel nyilatkoztak a szoboralkotásról, 
kijelentve, hogy ez Istók János legsikerültebb 
alkotása és egyike a legszebb szobormüvek­
nek, amelyek vidéken előfordulnak.

A szobrász reményt nyújtott, hogy a szo­
bor a szerződésben megállapított határidőre, 
szeptemberre kész lesz.

— Képviselőjelölt. Eretty Károly mér­
nököt, lapunk illusztris dolgozó társát a tol­
na megyei szakcsi kerület választó polgárai 
képviselőjelöltnek kérték föl. Ereky a jelölést 
48-as programmal elfogadta s Budapestről 
leutazott a kerületbe.

amint a tükörbe pillantott. Úgy érezte, hogy 
még soha sem volt ennyire szép. Vollankát 
!.küldötte férjéhez egy levéllel . . . magához 
hívta férjét, a hatalmas királyt, a csendes 
őrültet. Kinyitotta az ajtót, fürdőit a napsugár­
ban boldogan, mert biztosra vette, hogy ma 
térdre borul szépsége előtt.

Vollanka pedig ment, mi lsem sejtve gya­
nútlanul a hatalmas király, az epedve várt 
férj felé, kezében a parányi levéllel, a sze­
relmes, a csodaszép királynő utolsó Írásá­
val.

Egy puska durrant el s Vollanka vére pi­
rosra festette a zöld mezőt. A hatalmas ki­
rály rámeredt a piros vérre. Szemére rá bo­
rult a vér gőze.

Hah ! Vér ! Vörös ! Tenger ! Szag­
gatott, értelmetlen szavakat ordítozva rohant 
fel-alá. s ha hozzá akartak nyúlni, rúgott, 
harapott.

S a kaput mind erősebben döngették. 
Recsegett, ropogott és végül betört.

S a nép, a nyomorgó nép berohant a 
zöld mezőre, melynek közepén ott feküdt 
vérlócsa közepette Vollanka, mellette a ha­
talmas király, arccal a földre borulva, moz­
dulatlanul. — Rövid fegyver ropogás után 
meghalt az utolsó zsoldos is, csak felülről 
hallatszott vidám ének.

Egy csodaszép asszony szerelmes éneke.

Bán Ferenc.

H í It K K .
— Kinevezés. A vallás- és közoktatás- 

ügyi miniszter Girgós Dezsőt és nejét szül. 
Szommer Borbálát, a ttirjei róm. kai. iskola 
tanítóit törcsvári állami iskolai tanítókká ne­
vezte ki.

— Március 15. A sümegi, polgári kör 
választmánya holnap, hétfőn este március 
15-ikének rendezése tárgyában Bitner Zsig- 
mond elnöklete alatt gyűlést tart.

— A Csány-szobor. A Magyar Paizs 
eddig közel 3 ezer koronát gyűjtött a Csány- 
szoborra. Most az alapra gyűlt összegnek a 
bemutatására, elszámolására s a további 
gyűjtés és kivitel végett a szoborbizottság 
megalákílására március 3-án, vasárnap dél­
előtt 11 órakor Zalaegerszegen a városháza 
nagytermében értekezlet lesz.

A magyar iparért. Néhány nappal 
ezelőtt olvadt össze a Tulipán Szövetség a 
Magyar Védő Egyesülettel, hogy egyesült 
erővel szolgálják az egy célt, egy eszmét s 
rakosgassák közgazdaságunk talapzatát. Az 
országos alakuló közgyűlést megtartották 
Budapesten gróf Batthyány Lajos elnökkel. 
A gyűlésen jelen volt gróf Batthyány Pál 
Zalavármegye főispánja is, alelnök," aki leg­
több gonddal ápolta az összeolvadásnak ezt 
a helyes eszméjét. A közgyűlés elfogadta azt 
a hármas csoportú szervezetet, hogy egvíe- 
lől ápolják a humanizmust, a másik csoport 
a szoros értelemben vett ipari védelmet gya­
korolja, a harmadik csoport a házi ipart 
fejleszti vagy a nemlétezőt igyekszik terem­
teni.

Az egyesülésről az igazgatóság a követ­
kező lelkes sorokkal értesíti a fiókokat :

Közel egy éve, 1906 március hő 25-én 
szent fogadalommal tűztük keblünkre nemze­
tünk legendás virágját: a Tulipánt. Jelvé­
nyünk akkor harci tárogató volt, sorompóba 
hiván mindnyájunkat, magyar nemzetünk 
palládiumainak öntudatos védelmezésére. A 
küzdelmes napok alatt telt fogadalmunk 
azonban ina, a nemzeti erőket növelő, állandó 
kötelességek teljesítését követeli minden honfi­
társtól, a palotáktól a kunyhókig. E köte­
lesség: védjük meg és fejlesszük mindazt, 
ami a magyar elme, magyar iparkodás mun­
kája, mindazt, ami a nemzeti létünk biztosítéka. 
Bízva abban, hogy mindannyian, kik a nem­
zeti eszméhez való tántoríthatatlan ragasz­
kodással e szent fogadalomban cselekvésre 
egyesültünk, az önként magunkra vállalt 
kötelességeket, ha kell hazafias áldozat- 
készséggel is teljesíteni készek vagyunk, 
újólag kérjük az e nemes eszmében egyesült 
I. tagtársakat a céltudatos és kitartással 
végzendő munkában való összetartásra. A 
Tulipánkert Szövetség fogadalmában és később 
alapszabályaiban is honi iparunknak társa­
dalmi védelmezésére az 1903 évben már 
zászlót bontott Magyar Védő egyesületével 
azonos célok megvalósítását tűzte maga elé. 
A Magyar Védő Egyesület a hajdani fényes 
emlékű Magyar Országos Védőegyesület 
Útmutatásait követte. Céltudatos, gyakorla­
tias, 4 évi tapasztalat alatt kiforrt munkaterve 
helves útmutatásokat tartalmaz arra, hogy 
céljainkat, társadalmi mozgalmunkat hazánk 
üdvére megvalósítsa. Mint egy nemzetnek, 
egy hazának azonos célokra egyesült fiai a 
kél (eslvéregyesület szeretettel egyesült s 
fölvette a: Tulipán Szövetség -- Magyar Védő 
Egyesület címet. Kérjük a t. Testvéregyesü­
letei, szívleljek meg hivó szavunkat. Tagtár­
sainkat cselekvésre szólítva, buzdítsák a 
társadalom egészét hazafias célú védősere­
günkhöz való csatlakozásra és lelkes közre­
működésre.

A D. K. E. zalamegyei fiókja. A
A Dunántúli Közművelődési Egyesület febr. 
28-án igazgatósági ülést tartott, melyen a 
titkár jelentette, hogy az egyesület zalame­
gyei fiókja legközelebb megalakul. Jelentette 
továbbá, hogy a nagykanizsai ev. reí. egy­
ház 100 K adománnyal az egyesület pár­
toló tagjainak sorába lépett.

Iparvédelem. A sümegi magyar vé­
dőegyesület kérvényt nyújtott he a várme­
gyéhez, hogy a hazai ipar védelmére buz­
dítsa a közigazgatás tisztviselőit. A vármegye

a védő egyesület javaslatait elfogadva a kö­
vetkező határozatot hozta:

1. A közigazgatás összes hivatalaiban ki­
záróan magyar cikkeket használjanak.

2. utasítja a vármegye alispánját, a járási 
főszolga bírákat és a rendezett tanácsé váro­
sok polgármestereit, hogy hivatalos látoga­
tásaik és ellenőrzéseik alkalmával figyelmü­
ket a magyar cikkek használatára is kiter­
jesszék.

3) Végül felhívja a közigazgatás összes 
tisztviselőit arra is, hogy a magyar ipart 
mint honpolgárok is támogassák és e fontos 
nemzeti eszmének a társadalomban is lelkes
bajnokai legyenek.

A járási gazdaszövetség meg­
alakulása. A járási gazdaszövetség február 
hó 26-án alakult meg, Sümegen a kaszinó 
nagytermében tartott gyűlésen. Ifjabb Parányi 
Ferenc dr. üdvözölte a járás számos közsé­
géből egybegyűlt gazdákat s a gyűlést meg­
nyitotta. Első ponija az alapszabályok elő­
terjesztése volt. Karácsony Kálmán titkár ol­
vasta fel a választmány által elkészített ter­
vezetet, amelyet a gyűlés pár hozzászólás 
után változatlanul elfogadott s az elnökséget 
megbízta, hogy jóváhagyás végett terjessze 
föl. Ezután véglegesen megválasztották a 
szövetség tisztikarát és választmányát. Elnök 
ifjabb Tarányi Ferenc dr., alelnökök Sümegi 

1 hadar és Hayden Sándor, titkár Karácsony 
Kálmán, pénztáros Szanyi Ferenc, ügyész 
Barkőczi Károly, számvizsgálók Darnay Ká­
roly elnök, Tolnay Kornél és Vid Lajos, 
választmányi tagok" Barcza László, Eitner, 
Zsigmond, Gyömörey Gáspár, Semetke Jó­
zsef, Horváth József, Pintér Lajos, Külley 
János, Kőim Mór, Cenc József Kozma Jó­
zsef, Tóth Rudolf és Csordás Alajos. Ezután 
körjegyzőségen kint egy-egy bizottságot vá­
lasztolt a gyűlés, ennek tiszte a munkaadók 
községi szervezetének megalakítása. A gyű­
lés Tarányi Ferenc drnak lelkes szavaival 
ért véget, amelyekkel szoros egyetértésre 
s a szövetség működésének buzgó támoga­
tására buzdította a tagokat.

A sümegi takarékpénztár febr. 
hó 24-én tartotta 37-ik évi közgyűléséi. 
Ennek vezetésére a jelenvolt részvényesek 
Sólyomy I ivadar főszolgabírót választották 
meg. Az igazgatóság és a felügyelő bizott­
ság jelentését elfogadta a közgyűlés. Az 
intézet alaptőkéje 200.000, tartaléktőkéje 
3.500, nyugdíj alapja 47.250 K Az összes 

forgalom 9,703.096 1< 38 fillérre rúgott.
Tiszta nyeresége 38.996 l<,56 í. volt. Ebből 
kifizetnek 400 részvényre 40 koronájával 
16.000 koronái, a tartalék tőkéhez csatolnak 
11.500 , külön tartalékra 5000, a nyugdíj­
alaphoz 2750 Ki jótékony célra : a sümegi 
ipartestületnek, az ipariskolának, az elemi 
iskolának, a tűzoltó egyesületnek 100 -100 K, 
a vöröskereszt egyesületnek és a jótékony 
nóegyesiiletnek 60 — 60 K, az Erzsébet jó­
tékony nőegyesületnek 50 l(, az izr. jótékony 
nőegyesületnek 40 K, a felső leányiskolának 
20, a szolgának 100 K adnak, a jövő év 
számlájára álvisznek 3.016 K 56 f. A köz­
gyűlés Németh Lajos pénztáros fizetését 1400 
K 1 ól 1800 l<-ra emelte.

Gy ümölcstenyésztő tanfolyam. 
A földmivelésligyi miniszter Keszthelyen a 
a faiskola kezelő tanítók számára gyümölcs- 
tenyésztő tanfolyamot rendez. A fölvett ta­
nítók útiköltségben és napidíjban részesülnek. 
Kérvényeket március 10-ig kell a földmive- 
lésügyi miniszterhez beküldeni.

Országos vásár. Böjtközépi vásárunk 
e héten, március 5-én, kedden lesz. A keres­
kedelmi miniszter a nagyhéti vásárt, amely 
gyümölcsoltó boldogasszony napjára, már­
cius 25-1 e esett volna, március 22-re, az 
augusztus 24-re eső bertalannapi vásárt 
augusztus 27-re s végül az október 26-ra 
eső dömötöri országos vásárt október 25-re 
helyezte át.

A tanítók törvénye. Apponyi Albert 
gróf vallás- és közoktatásügyi miniszternek 
a tanítói fizetések rendezéséről szóld törvény 
javaslata a tanítókat" a lakásbérek osztály­
zata szerint 3 fizető osztályba sorozza. 
Eszerint a sümegi tanítók 1000 l< alapfize­
tés és 200 K lakáspénzt kapnának. Az



SÜMEG 6 S V I [) É K K 1907. március 8.

elemi iskola taniltíteslüiele megokolt kérvény­
nyel járul a miniszter elé. hogy a Sümegen 
uralkodó élet- és lakás viszonyok miatt a 
fizetés li-ik osztályába helyezze őket a mi­
niszter. A kérvény beadására Eitner Zsigmond 
orsz. gyűlési képviselőt kérték meg a taní­
tók.

A zalaegerszegi kér. betegsegítő
pénztár évi rendes közgyűlését Zalaeger­
szegen, az ipartestiilet dísztermében í. évi 
március 10 én délután fél keltőkor tartja 
meg.

flénlovak. Sümegre a ménlovak feb­
ruár 27-én megérkeztek. Az előbbi lovak, 
szokott helyükön.

- Adózás. Etdekes számok beszélnek 
az ex lexes 1005 és törvényes 1906 viszo 
nyokról a sümegi községi adókönyvekben is.
1905-ben állami add befolyt 3.927 l\ 97 f. 
hadmenlességi 223 K kereskedelmi és ipar­
kamarai illeték 425 l< 34 f. fegyveradó 
4 K 46 f. országos betegápolás! pótadó 
203 K 51 f. 1906-ban állami adó 36.001 l< 
37 f. hadmenlességi 519 K 50 f. kereske 
delmi és iparkamarai illeték 55 l\ 13 f. 
országos betegápolás! pótadó 1870 K 50 f. 
A törvényhatósági és a községi pótlék nem 
esik az ex lex keretébe. Azért ebből csak 
a múlt évit közöljük. Törvényhatósági pót - 
ad i befolyt 4031 K 40 f. községi pótadó 
pedig 16.221 K 31 f. Útadóul 3364 1\ 22 f. 
fizettek be.

— Panasz. A közönség köréből panaszt 
kapunk, hogy magyar cukor gyanánt osztrák 
cukrot adnak egyes kereskedők. Ez súlyos 
kihágás a magyar ipar ellen s az illető 
kereskedők könnyen rajta veszíthetnek a 
lurpiságon. A kereskedelmi miniszter rende­
leté szerint a hamis névvel vagy jelle! for­
galomba hozott cikkeket el lehet ko­
bozni.

— Sörárpavásár Keszthelyen. A
Keszlhelyeidéki Gazdakör kebelében mozga­
lom indult meg, hogy a jövő nyár folyamán 
Keszthelyen nagyszabású sörárpavásárt ren­
dezzenek, amelyre a külföldi kereskedőket 
és sörgyárosokat is meghívják. A mozgalom 
vezetője Fáber Sándor és Berger Károly.

— Vincellérkönyv. Szőlősgazdákat és 
munkásokat közelről érdekli az országos 
gazdasági kiállításon elismerő oklevelet nyert 
VinceUérkönyv című könyv 2. kiadás), mely 
az összes szőlő munkákat gyakorlati módon, 
képekkel szemléltetve adja elő. Megrendel­
hető 1 K beküldése mellett bérmentve Vaday 
József címén Nagyváradon. (Utánvéttel 1 l\ 
25 fillérbe kerül.)

— Fa helyett szarvas. A nyirádi 
csendőrség falopás gyanúja miatt nyomozást 
indított, Vas Ferenc padlásán azután fa he­
lyett 3 darab szarvasbőrt, füstölt szarvas- 
húst talált a csendőrség. Találtak még 
két puskát is. I as azt vallja, hogy a 
szarvasok Polgár Béla területéről Babosból 
valók. A további vizsgálat majd kimutatja, 
nem lesz-e drága a füstölt szarvashus.

— Schicht-táblák. A héten megjelent 
Sümegen a Schitht-féle szappan-gyár utazója 
s ékes új táblákat szegezett ki egy.es keres- 
kereskedők, mint Beretzky Gyula, s Würz­
burger Jakab bolt ajtóira. A Márkus és 
Darnay Kálmán "cégek azonban vissza­
utasították a táblákat. Reméljük ezekkel az 
ékes táblákkal éppen az ellenkező hatást érik 
el s elriogatják vele a magyar közönséget 
a cseh szappantól.

haszonállatok összeírása. Dará­
nyi földmivelésügyi miniszter a gazdákat kö­
zelről érdeklő rendeletet adott ki. Ennek 
értelmében minden gazdasági jószágot faj, 
kor és nem szerint össze kell irni. Az ösz- 
szeirást a községi elöljáróknak a legelőre

való kihajtást megelőzőleg, de még március 
hónap folyamán foganatosítani kell. Vonat­
kozik a rendelet nemcsak a községben, de a 
tanyákon levő állatokra is, melyek tekinteté- 
ben eddig az állatösszeirásl nem elég gon­
dosan hajtották végre. Az elöljáróság által 
kiállított összeírás! lapokat az állami állat­
orvos is láttamozza. A miniszter az összeírás 
időpontját illetőleg csak' azokra a községek­
re lesz kivételt, amelyek havasi magas fek­
vések miatt márciusban csak nagy nehéz­
séggel lennének megközelíthetők. Az össze- 
Írási lapokat május hónap 15-éig kell a 
földmivelésügyi minisztériumhoz fölterjeszteni. 
Állattenyésztésünk jövő fejlődése érdekében 
ennek az összeírásnak nagy jelentősége lévén, 
a miniszter különösen számit a közigazgatási 
hatóság hivatalos kötelesség tudására és ha­
zafias buzgalmára abban a tekintetben, hogy 
ez a tisztán a közigazgatás rendes eszközei­
vel végrehajtandó munkálat megbízhatóság 
tekintetében meg fog felelni a fontos célnak, 
amelyet szolgálni hivatva lesz. Gondoskodott 
a miniszter arról is, hogy maga a nép az 
állatösszeirásban ne uj adókivetés alapját 
lássa.

Halálos szúrás. Ruzsics István 76 
éves sümegi lakos közös háztartásban élt 
fiávál és Ősz kő Máriával, aki amolyan közös 
asszonya volt az öregnek, majd a fiának. 
Az öreg, aki birtokát ráíratta fiára, sokat 
zsörtölődött a fiatalokkal, örökös volt a per­
patvar köztük, február 28-án este felé is 
kitört a perpatvar. A két férfi szénát hozott 
Káptalanfáról. Mi kor haza érkeztek, az asszony 
rájuk szólott, hogy bizonyosan megint pocsé­
kolták a pénzt. Az öreg szerint csak 36 fillért 
költöttek a csabrendeki vendéglőben. Ezt 
azután szóváltás követte az öreg és az 
asszony között. A por közben az asszony 
fölkapta az asztalon levő köcsögöt s az 

.asztalra ütött vele, az öreg pedig az aszta­
lon heverő kést kapta föl s az éppen 5 hó­
napos kisdedét tápláló asszony felé szúrt 
vele. A szúrás igen szerencsétlen volt. Át­
ütötte az asszony ütőerét a kulcscsont alatt 
s föltétlenül halálos sértést okozott. A vér 
vastag sugárban szökött elő. A vér láttára 
az öreg megrettent s elmenekült, fia orvo­
sért futott. Mire azonban az orvossal vissza­
tért az asszony már elvérezve feküdt a föl­
dön. Az emberölést nyomban jelentették a 
rend- és csendőrségnek. A rendőrök a hegyen 
keresték, a csendőrök pedig átmentek Csata­
rendekre, ahol Ruzsicsot olt lakó fiánál 
meg is találták. Nyomban visszahozták Sümegre 
s átadták a járásbíróságnak. Kiss Gyula dr. 
aljárásbiró a kihallgatás után vizsgálati fog­
ságba helyezte az öreget, aki a kihallgatás­
nak alkalmával álmélkodva hallotta, hogy az 
asszony meghalt. Az asszonyt tegnap délelőtt 
a kórházban föl bon tolták s délután eltemet­
ték.

Kulturális kép. A statisztikai évkönyv 
a kis és nagyközségek közegészségügyéről 
a következő szomorú adatokat közli: »Köz­
egészségügyi viszonyainkban, különösen ha­
lálozási arányszámunk alakulásában nem is 
várhatunk addig jelentősebb változást, mig a 
vidéknek, különösen a kis és nagyközségek- 
orvosokkal való ellátása meg nem javul. A 
több mint 10 milliónyi vármegyei lakosságra 
csak 2900 orvos jut. A hatósági orvosok 
száma nemhogy emelkedést nem mutat, de 
1904-ről 1905 re a már úgyis a legkisebb
számban lévő hatósági orvosok száma 
2248-ról 2221 re csökkent, úgy, hogy 1905 
végén Magyarországon 839 olyan község 
volt, amelynek területén orvos a lakosság 
rendelkezésére egyáltalán nem állott.«.

— A mulatság vége. Felkér Béla bazsi 
lakos március 1-én bejött Sümegre, itt kifi­
zette a Népbankban volt adósságát és

azután, hogy megszabadult az adósság gond­
jától, vig mulatságba kapott. Az egyik ven­
déglőben mulatott, ahonnan este azután 
megindult haza, Bazsira. Útközben elnyomta 
az ital, a csehi ut bejáratánál ledőlt s más­
nap reggelre megfagyva találták meg Eibe­
schütz szántói bérlő kocsisai, akik Sümegre 
jöttek. Az esetet a helybeli szolgabiróságnak 
bejelentették s Sólyomy Tivadar főszolgabíró 
az eljárást megindította.

- Milleniumtelep Nagyősz, Torontál 
megye minden szőlőbirtokosnak és szőlő iránt 
érdeklődőnek ingyen és bérmeritve küldi 
nagy magyar vagy német vagy román vagy 
szerb nyelvű főárjegyzékéi, múmelléklelekkel 
díszítve és készséggel ad felvilágosítást és 
útbaigazítást szőlők ujratilletése és oltványok 
kezelését illetőleg.

- Hangverseny. Ma, vasárnap este 
8 órakor az Orbán-kávéházban hangverseny 
lesz.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Nyílt-tér.
r; rovatban közüliekért nem felelős a szerkesztő.

Fogműterem.
Tapolcán minden hó 2o=tól 27-ig

WELLNER GYULA
veszprémi fogász fiók-műterme 

Tapolca, Eibesütz szálloda 
Készít minden a modern fogászat köréb 

vágó műveleteket, jótállással. Szájpadlás nél 
k üli mii fogak.

Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávé 
lásinál miért kell Önnek a 
reiner« nevet hangsúlyozni ?

Mert különben annak 
az eshetőségnek teszi 
ki magái', hogy kétes 
értékű utánzatot kap, 
mely a »Kathreiner«-f 
kitüntető, m inden előnyt 

nélkülöz.
Csakis a

Kathreiner-féle Kneipp- 
m at át a kávé
biria, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar- 
matkávó ízét és zamatját.

Méltóztnssék azért, Nagyságos
aszony, .jól emlékezetébe vésni,
hogy a vakul; IväTTireinor« csakis 
y.im, ci-ívj, l.i rs .magukban kap- 
ható »K a Iji-imór-féle Kneinp-

vásár- 
> Katii­

val tat
Kneipp ji;n,T arcképével, mint 

védjegy gyei.

Szükségleteinket a következő Ke­
reskedőknél és iparosoknál sze- 

rezzükbe •
BAZSÓ SÁNDOR es FIA kuvács és kocsi- 
___________ gyártók. Árpád-u
BERETZK\ GYULA fűszer-, liszt- és üveg- 

áru-kereskedése.
BŐDfS IGNÁC épület- és bútorasztalos. 

Széchenyi-u.

Hasznait es új
• /írógépé (200 koronától 

feljebb 

jótállással)

sokszorosító készülékek
.... L<s Kellékeik, modern irodabei endezesi tárgyak kaphatók
Würzburger és Társa betéti társaságnál, Budapest V., Szabadság-tér 4.
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ORBÁN ISTVÁN kávéházűri és női cipész. Kész 
cipők. Kossuth-utca

Kossuth

■

Értesítés
telelte! értesíteni ; 

fennálló úri szabó üzletemet
közönségei, hogy Sümegen öt év óla 
kor igényeinek megfelelöleg

kész ruharaktárral

Tisztelettel

Grünfeid J
úri szabó

V ■'if .si: íiV. -L It'-A'!!KSK3iteí.i&ií

ill

■V

BORSOS JEN
úri és női

BÖHM PÁL divatáru-kereskedő, vászon 
______ ___ gyári raktár.

DARNAT KÁLMÁN vas- és füszerkeres- 
kedo. Gazdasági gépek raktára. Régiségtár.
h EJ ES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár-

FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li- 
korgyáros, pálinkanagykereskedő. Mosó u.

JcniwuiiK JU/.BEF vasúti vendéglős. 
SKÁLÁK MIHÁLY" vendéglős, Árpád-ucca.

GRÜNFELD J. úri szabó üzlete és kész 
férfi ruharaktár, Sümegen.

SÖY ÉNY JÁNOS épület- és bútorasztalos. 
Árpád ucca 286.

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. 
Kossuth Lajos-ucca.

SZLLE KÁLMÁN benzin motor- és cséplő- 
_______géptulajdonos. Temető-ucca.
SZÍJÁRTÓ GY'ÖRGY" templom-, szoba- és 

cimlestő, A plébánia templom mellett.HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca 
454 sz.

HERCZ1G BÁLIN I épület- és bútoraszta­
los, sirkoszoru, érc- és fakoporsó dús vá­

lasztékban. Városháza-ucca 593. sz.

SZELES I EY GÉZA beszálló vendéglője az 
»Arany-bárány-«hoz.

1ASCHEK JÁNOS építőmester és vállal

PAUL1NY I JÓZSEF lisztkereskedése, gabo 
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

^ KK ^Z MIHÁLY kötaragómester, nagy 
______sirkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszkakereskedő. Rendeki-ucca.

féle Áruház mellett.
JOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-ház.
KELL JENÓ bérkocsi tulajdonos és borügv- 
_______nők. Mihályfai-ucca 82. sz.
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos, 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-;akt.

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVÁCS ZSIGMOND borbély és fodrász.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
______ korcsra áros. Mihályfai-ucca.

KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpádé 
ucca 287. sz.

MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 
Keszthelyiucca.

MÁRKUS SALAMON FIA~áruháza7 Kos­
suth Lajos-ucca.

MES TERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 
Kisfaludy-szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Koss7Tb 
____________ Lajos-ucca.
NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos és a 
cseri henger-mümalom liszteladása. Deák 

Ferenc-ucca 112. sz.

TÓTH GYULA férfi szabó, Flórián-tér.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán 
________és üvegáru nagykeréskedése.
WE1SZ IGNÁC vendéglője, Rendeki-ucca.
ZSCHlESCHE JÓZSEF gőzmalomtulajdo- 

nos Gabonacsere.

Imák
dús választékban

HorVat Gábornál.

írakások, gazdasági épületek 
fedésére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedőlemezt. 
kátrányos pépszalagot 
kátrányt a 11,,. 1.,,. i„ i, i,.n,,

és a legolcsóbban dániait.

Würzburger Jakab, Sümeg.

— Sárcipő (galoschni). Duplaerős, urak­
nak írt 1 -65, hölgyeknek FIO, Ny el vés 
uraknak fit L70, nyelves hölgyeknek írt L40 
Würzburger Jakabnál, Sümegen.
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HORVÁT GÁBOR
könyvnyomdája, könyvkötészete,

könyv-, papír-, iro- es rajzeszköz-kereskedese, körjegyzői nyomtatványraktára

5ÜMBGE/N.

Tisztelettel értesítem a n. c. közönséget, hogy modern igényeknek megfelelő könyvnyomdámat

könyvkötészettel
bővítettem ki. Elvállalom juátnyos árakon iskolakönyvek, regények, folyóiratok, hivatalos köz­
lönyök, imakönyvek és bárminemű tudományos és írói müvek bekötését papír, vászon és 
bőrutánzatú vászonba, a legkülönfélébb színekben, továbbá minden e szakmába vágó munkát.

Könyvnyomdámban
készítek mindennemű nyomtatványokat, úgymint: névjegyek, levélpapírok, borítékok, szám-
Iák, jegyzékek, nyugták, körlevelek, levelezőlapok, táblázatok és falragaszokat, továbbá gyász- 
jelentések, meghívók, belépőjegyeket, számadások, zárni ér legeket és folyóiratokat, úgyszintén
Iák
jelentésekJ o ’ I «"’» ’ 1  ....... - - ■  ~ -w -- ív vii uiv/utuj > oz/ímvii

bárminemű írói müveket és hivatalos nyomtatványokat, Ízléses kivitelben és jutányos árakon.

Kiváló tisztelettel

Költségvet £ s minek díjtalanul. ÖZV* "Hűi Vdt Qá bOlTté.

gyurssajlojan Sümegen.

1907. március 3.
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jutányos árakon
felvesz

a kiadóhivatal.

Eladó!!!
nagymennyiségű első osztályú 

szokvány minőségű fajtiszta gyö­

keres fásoltvány az összes bor 

és csemege fajokból ; úgyszin­

tén I. osztályú sima és gyöke­

res Ripária Portalis, Rupestris- 

Manticóla, és Vitis Solonis ame- 

rikai-vadvessző, valamint hazai 

sima és gyökeres vessző.

Ili Szi
kezelösége, Tapolca (Zala m.) ||

&mwmwmwwmwwwwm
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áhal, valamiut hiányos, nehezen 
életmód által gyomorbetegséget

Mindazoknak, kik meghűlés vagy a gyomor túliét he 
emészthető, forr # vagy hideg ételek élvezete, vagy k.csapó 
kaptak, úgymint :

gyomorkatarrhus, gyomorgörcs, 
gyomorfájás, nehéz emésztés, vagy elnyálkásodás,

li.i.'i ért aj .m lünk, mviym-k Ultin:."- hata-.i már ér ek óla ki vau próbálva. 1'./. a

Hoben Ullrich féle növénybor,
j....... r 1 ><51 van készítve, erősíti

dalia az emésztési zavarokat cs kitü-

morl.áiilalmakat legtöbbször i<>ár csijijában 
„al,,.. Tm.rtcL, iigymii.i : IVjliíjá«, Ilii- 

Iévült yf.voiiKH'bv- 
eltűnnek.

Ez a v.övenvhor kitűnő, fivógy erővel i író 
és feléleszti az ember emésztő-zervv/ v! é i. A növi 
nőén hat a vér ujjákép'*' désére.

A növénykor idejekorán való ha-ználata i 
elfojtja. Azért ne mulassza el senki azt idejekorán
fíígvw, uyonioi'éuéw, g,vonim,(‘iii(‘I.vi;e», luiiiya«. nv >
Ivgwégeliiiél mind hevesebben lépnek fel,
^ fi r I r es ennek keileineiíen követknzmenvc i, mint olfo^ÓdaM,

IvS/() 1 lllclS ál mai la nősíti, valammt vérszorulás a májban, lép-
é- vese báutaimak a nőve,ívbor által gyakran gyorsan eloszlatnak, A növénybor megszünteti a 
nehéz emésztést és könnyé' székelés a ital eháv.dífja az. alkalmatlan anyagokat a gyomorból és a 
belekből.

Szikár, halvány ki nézés, verszt1 enysog. éléről le-

-I - legtöbbször a r-f‘< emésztés, hiányos vei képződés és a máj beteg állapotának követkéz-
Defies i'.ivan.i ialiuiM«$iha». i«li‘Ki‘f- li'li.i11c«U*ás. i'«.*/, lieilcly-
haii|£Hlal, gyakori r.-jl'a,|á<. es álmallaii-iáuban dm-k gyakran ilyen személyek
ygp- A növchvl.or az elgyöngíilt <•!. n-iűin-k tfj lakiéi est ad. ;•*•> A i övényl or iokozzó az ét- 
vágvat, előmozdítja az emésztést és tagolást, gerjeszt' az anyagcserét, gyorsítja a vérképződést, 
Csilíapi! a a felizg.tlolt idegeket és ii é I <■ 11. <■ <1 vv l ád. Szamos elismerés és bálanyilatkozat 
bizonyítja ezt.

A növényi tor kapható 3 és 4 koronás üvegekben a sümegi, veszprémi, tapolcai, dombóvári, 
nagykanizsai, zalaegerszegi, pápai, széke-fehérvári gyógyszertárakba 1. valamint Magyarország és 
Ausztria mind. 11 nagyobb és kisebb he!v!-égéinek . yúgyszertáraiban. — A sümegi gyógyszertár 
is széiki fid ; és több üveg növény bort eredeti árakon Magyarország és Ausztria minden 
helységébe.

Utánzatoktól óvakodjunk!
Kréjunk kifejezetten HUBERT ULLEICH-fele növenybort!

Növényborom nem titkos szer. alkatrészei : Malagabor 450,0, borkő 100,0, glicerin 100,0 
ösbor 240,0, eperszaft 150,0, cseresnyeszaft 320,0, manna 30,0, áviizs, helenagyökér, ameri ka 
sgyökér, édesgyökér, kalmuszgyökér aa 10,0, Ezen alkatrészek keverendők !


